

# 中组部通报山东巨野大规模卖官案 全县仅一名乡镇书记未送钱

“被告人刘贞坚犯受贿罪，判处有期徒刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产。”15日，53岁的菏泽市委统战部原部长刘贞坚，等来了法院对他的一审判决。中组部近日通报的4起买官卖官案件，刘贞坚案排在首位。

## 全县18个乡镇仅一名乡镇书记未行贿

根据起诉书，刘贞坚的受贿犯罪主要发生在其担任菏泽市巨野县委书记期间。2007年初至2012年春节期间，刘贞坚利用担任巨野县委书记、菏泽市副市长等职务上的便利，为下属、有关企业和个人在职务调整、征地拆迁、工程承揽等方面谋取利益，先后多次非法收受单位和个人给予的财物共计折合人民币858万余元。其中，刘贞坚离开巨野县到菏泽市任职后，对其指控只有一项，是巨野县一位下属送的5000元购物卡。

起诉书共指控刘贞坚44笔犯罪事实。除3笔犯罪事实共计118万余元系收受企业、个人贿赂外，其余41笔犯罪事实共计739万余元，均系其收受下属贿赂，为下属谋取职务调整方面的利益。41名下属为了职务调整向刘贞坚行贿，占刘贞坚受贿总数的86%。据了解，此案涉及巨野县县级干部7人、县直部门主要负责人10人，全县18个乡镇只有一名乡镇党委书记未向刘贞坚行贿。

记者采访获悉，刘贞坚留给当地普通干部的印象并非飞扬跋扈、蛮横专制。他在主持会议研究干部问题时，通常会提前开个通气会，先把自己的意见采取不同的方式暗示出来。到了正式的常委会上，尽管其他县委常委们曾提出不同意见，但班子的整体作用没有得到充分发挥，绝大多数时候是刘贞坚的个人意见占了上风。一次

## “卖官夫妻店”收钱有“原则”

对于那些提钱上门的人，刘贞坚告诫妻子，不是谁的钱都能收，要有“原则”。这个“原则”就是，他能给别人办事就收，不能办事就不收。

2009年，巨野县乡镇党政主要负责人面临调整。田桥镇属巨野县的经济强镇，对于空出的田桥镇党委书记这个“肥缺”，很多人觊觎已久，在另外一个镇任镇长的孔庆国（因贪污、受贿、巨额财产来源不明罪被判刑17年零6个月）就是其中之一。

一天，孔庆国提着一个包去了刘贞坚的办公室。包上面是两条烟，烟下面是3万元现金。不料，刘贞坚义正辞严地拒绝了：“符合条件的不止你一个人，不要用这种方式跑，快把包拿走。”刘贞坚没收并不是不想收，而是因为有人拿着包进来，空着手出去，他怕被工作人员看见，留下受贿的把柄。

尽管碰了一鼻子灰，孔庆国还是给刘贞坚留下了深刻的印象。最终，孔庆国出人意料地当上了田桥镇党委书记。刚一上任，孔庆国知道自己应该知恩图报。既然刘书记不收礼，那就走“夫人路线”。孔庆国想起了一句话——“要升官，找大嫂”。这是因为，刘贞坚到任没多久，这句话就开始在巨野县官场上私底下流传开来。“大嫂”，指的是刘贞坚的妻子江某某。

“夫人路线”果然好走。对孔庆国第一次送上的6万元银行卡，江某某稍作推辞便收下了。孔庆国通过江某某先后六次送给刘贞坚的银行卡、现

## 官场余震至今未息

15日，记者在巨野采访时发现，刘贞坚案带来的官场余震至今未息。

巨野县区位优势明显，煤炭资源丰富，经济基础良好。刘贞坚任县委书记的最初几年，他的确“兢兢业业，想在巨野留下一番事业”，巨野的经济社会发展也一度走在菏泽前列，城乡面貌有了较大改善，人民生活水平逐步提高。案发前，刘贞坚在群众中的口碑一直不错，认为其“懂经济，抓工作扎实”。

不过，巨野县一位部门中层干部在接受采访时说：“这些年，巨野县经济发展有目共睹，但

次的干部任用，加剧了下属对权力争先恐后的附和和无原则的盲从，下级的附和和盲从，又助长了刘贞坚卖官的嚣张。

正如刘贞坚在供述中所讲：“受贿大多发生在2010年、2011年，这两年自己的思想发生了变化，感觉对巨野的情况熟了，和干部接触多了，自己认为收他们的的好处不会出现问题，特别是担任巨野县委书记的最后一年，认为自己将要离开巨野，就想要在临走之际再捞一把。”这导致了这一时期刘贞坚大肆受贿。

2010年12月，已在巨野县委书记位置上待了整整4年的刘贞坚，职务中多了一项菏泽市政府党组成员。对一名还算年轻的地方“一把手”来说，这意味着组织要对其提拔重用。眼看书记要走，如何抓住最后的机遇，争位子、要头衔，成为一些巨野干部关心的头等大事。

起诉书显示，从2007年初至2012年春节期间，五年时间内，刘贞坚受贿次数达116次，受贿数额达850余万元。从发展趋势上看，刘贞坚的受贿行为呈逐年递增的趋势，尤其是在2010年、2011年这两年期间急剧膨胀。2010年之前，刘贞坚受贿犯罪共有45次，受贿数额131万余元；2010年、2011年这两年期间，刘贞坚受贿犯罪多达70次，受贿数额726万余元。

金，折合人民币共111万元。最多一次送了50万元，直接装在一个旅行包里，放在了江某某的车上。而孔庆国所送的这些钱，全是套取的国家公款。

据办案人员介绍，和很多贪腐官员生活作风有问题不同的是，刘贞坚对此十分注意，他和妻子江某某关系很好，很多事都会和妻子说。到巨野县任职后，来找刘贞坚的人多了起来。对于那些提钱上门的人，刘贞坚告诫妻子，不是谁的钱都能收，要有“原则”。这个“原则”就是，他能给别人办事就收，不能办事就不收。用刘贞坚的话来说，“只收那些工作能力强、有提拔可能的干部的钱”。不能收的钱，再让江某某送回去。刘贞坚交待，这些年来，他拒收和退回的钱已超过1000万元。

据多名行贿人交待，刘贞坚在巨野主政后期，“大嫂”俨然成了地下“组织部长”，在一些场合会有意无意地“放风”，让行贿人感到升迁的机会来了。时过不久，送钱买官便成为半公开的秘密了，县里很多岗位已被暗地里“明码标价”。在刘贞坚主政的那几年，一个未被证实的说法是：乡镇长5万—10万元，乡镇党委书记10万—20万元，县直部门“一把手”20万元。

一个点头办事，一个在家收钱，刘贞坚和江某某的“卖官夫妻店”，将党纪国法抛在脑后，最终把自己栽了。

些成绩并不是刘贞坚个人的功劳。相比来说，刘贞坚给巨野留下的恶劣影响要远远大于其对巨野的贡献。”

此前，山东有关部门已督促对刘贞坚案中向其行购买官的人员全部给予了纪律处分和组织处理，但该案留给当地的影响还远没有消除。在很多巨野当地干部看来，刘贞坚案对巨野县的政治生态是一场灾难，使巨野形象大大蒙羞，令干部队伍备受打击，不仅严重损害党和政府的威信，也带坏了当地的社会风气。

据新华网



横店“圆明新园”鸟瞰图。

## 横店“圆明新园” 下月正式开园 按1:1比例恢复圆明园建筑群

记者15日获悉，位于东阳横店的“圆明新园”将于5月正式开园，它按1:1的比例恢复了北京圆明园95%的建筑群。

“圆明新园”占地6200多亩。横店集团创始人徐文荣组织100多位圆明园专家和史学家成立顾问委员会，多方收集散落民间的文物和艺术品，以仿制、购买、受捐等方式还原圆明园的内部设施。

“圆明新园”分别由新圆明园（春苑）、新长春园（夏苑）、新绮春园（秋苑）、新畅春园（冬苑）4个日景和3个夜景组成，分设100个园区。5月开业的春苑占地面积最大，由45个代表各式园林精品的景园构成，包括皇家建筑、官家建筑、商家建筑和民间建筑等。其余园区计划于2016年底全部建成。

主办方介绍说，该园的设计在还原历史原貌之外，还增加两种元素：一是人文元素，例如园中增建《红楼梦》中的园林建筑等；二是科技元素，例如用世界最前沿的LED影像、激光阵、探照群等高科技手段，建造冰雕雪雕馆、高科技演艺馆、野生动物标本馆。

北京圆明园始建于1707年，为清代御苑，经清朝康熙、雍正、乾隆、嘉庆、道光、咸丰六代皇帝150余年的建设与经营，吸纳国外古典宫廷建筑的风格，被誉为“万园之园”，但在第二次鸦片战争中被英法联军焚毁，沦为一片废墟。

据人民网

## 天津实施全国首例 儿童二次亲体肝移植

16日，天津市第一中心医院为5岁的肖体政进行二次亲体肝移植手术。患儿在2009年进行母体肝移植手术后，胆道并发症发作，高烧不断，为挽救孩子生命，父亲将自己40%的肝脏移植给小体政。据介绍，二次亲体肝移植手术在我国尚属首次。

4年前，只有7个月大的肖体政，患先天性胆道闭锁症，母亲杨海英捐肝救子。这场在上海进行的手术，让小体政的生命得以延续。不过，术后小体政被查出患肝移植术后胆道并发症，且有肝动脉血栓，在疾病的折磨下，他不得不面临肝脏逐渐硬化的后果。尽管在天津第一中心医院经过多次保守治疗，仍然效果不佳，要彻底解决，唯一的办法就是实施第二次肝移植手术。

这一次，父亲肖坤庆决定为儿捐肝。不过，检查中发现，肖坤庆患有多发性胆囊结石，幸好经过仔细评估，医生们一致认为这并不影响捐肝。

据医生介绍，二次肝移植手术难度将远远大于一次肝移植手术，术后即便成功也有很大风险。不过，如果一切顺利，术后3到5天，小体政便可以离开监护室，3周后可出院。

据《城市快报》

看男科 到欧亚



宁波欧亚男科医院  
OUYA MAN'S HOSPITAL OF NINGBO



健康热线：0574-2785 9999

院址：海曙区解放南路8号（兴宁桥西、天元大厦对面）

网址：WWW.NBNKYY.COM

扫码即可预约挂号